

Аннотация

*учебной дисциплины Б1.В.ДВ.08.02 «Государственное регулирование на транспорте»
направления подготовки бакалавров 23.03.01 Технология транспортных процессов*

Целью изучения курса «Государственное регулирование на транспорте» является получение обязательных знаний, умения и навыков по организации государственного регулирования на транспорте; создание целостной системы взглядов о сущности воздействия государства на транспортный комплекс в области организации безопасности дорожного движения; развитие способностей и интереса к решению практических задач при организации государственного регулирования конкретных видов транспортной деятельности.

Задача курса: формирование у студентов представления об основных, методах и принципах государственного регулирования транспортной деятельности в развитых зарубежных странах и в Российской Федерации; формирование умений использовать в организации государственного регулирования транспортной деятельности конкретные законы и подзаконные акты Российской Федерации; создание первичного опыта решения практических задач по лицензированию видов деятельности на автомобильном транспорте Российской Федерации.

Основные блоки и темы дисциплины (дидактические единицы):

Модуль 1. Автомобильный транспорт как объект государственного регулирования

Модуль 2. Механизмы регулирования автотранспортной деятельности

Модуль 3. Совершенствование государственного регулирования автотранспортной деятельности

Учебная дисциплина «Государственное регулирование на транспорте» входит в перечень курсов вариативной части ОП дисциплин для выбора.

В результате изучения дисциплины бакалавр должен обладать следующими компетенциями:

– способностью применять правовые, нормативно-технические и организационные основы организации перевозочного процесса и обеспечения безопасности движения транспортных средств в различных условиях (ПК-12);

– способностью использовать основные нормативные документы по вопросам интеллектуальной собственности, проводить поиск по источникам патентной информации (ПК-35).

В результате изучения дисциплины бакалавр должен:

Знать: законодательство в области государственного регулирования безопасности дорожного движения и требований по обеспечению безопасности перевозочного процесса; нормативную базу РФ и международные документы по государственному регулированию и контролю на автомобильном транспорте;

Уметь использовать нормативно-правовую документацию для решения задач государственного регулирования.

Владеть: навыками выработки требований по обеспечению безопасности перевозочного процесса; навыками правового, нормативно-технического и организационного регулирования транспортной деятельности.

Дисциплина «Государственное управление на транспорте» изучается посредством

лекций, все разделы программы закрепляются практическими занятиями, самостоятельной работы над учебной и научно-технической литературой и завершается экзамен.

Общая трудоемкость дисциплины составляет 108 часов, 3 зачетные единицы.

Вид промежуточной аттестации: экзамен

Разработчик:
ст.преподаватель



(подпись)

М.И. Темрюк

Зав. выпускающей кафедрой,
доцент, канд. экон. наук, доцент

(подпись)

И.Н. Чуев